Le Paal %wp 712

Cette forme de conjugaison est la plus répandue en hébreu. Elle exprime les actions les plus
simples; boire, manger, dormir, se lever, voyager, étudier, travailler etc...

Au paal SYD on trouve plusieurs modéles de conjugaison, le plus répandu étant celui des
verbes dit "parfaits” 2now.

Exemples:
écrire (21n3%) an37, étudier (Tm%Y) %Y, fermer (1130%) 7307
Conjugaison du verbe "fermer" WHO'? -9.A.0
impératif futur* présent passé
"IJDN 9330 gaahle)
10,740 | >0n,1mon N30 N0 ,0730
7300 ,'T-JQ? 07370 1730 ,920
7301 iahabyle 11720
1120 11300 15730 ,00720
17307 1730

*Au futur il existe une catégirie de verbes possédant une variante. La présence du son "0"
disparaitra au profit du son "a", cette variante est connue son le nom de "ef'al" par opposition

aux verbes du "ef'ol" (ayant le son : "0" dans la conjugaison)

.73303,93307,9930N ,7930K

Ci-dessous découvrons le conjugaison du verbe : étudier : TIn55 qui a un futur en "a"

Conjugaison du verbe "édudier"

TIM9Y - T.n.b

impératif futur présent passé
TN 9% NI
"7, 717 *1%R , 090 nni? Y ,pInY
o0, 0>7m3% IRy Iy
niskd niTni? 11707
117 177N 10727 ,80727
1Y SRisl)
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19 Complétez avec le (verbe) aux trois temps.

s AN

DX DI0IN RO 993-7172 .57InD AVTINN DR §70m XD W 7701
19 930107 11TA? 0I19°N X7 VYA TIW INIR NPAPH RWI TN NIV
(7.0.7) .AVTINT DX

X377 993-77172 .7RY Ao3 mwn X? T NN (1
(M.7.N) 7O NX RITW 21PN X I 95 03

NX IR 993-7972 .Y DR 090 X? TV (2
(R.7.2) INIR MIIRW *INR .07 NV

0°2n>n IR 995-7772 .2n3M7 DX X? W (3
(1.5.w) .7712¥% J172 2N217 DX .ONIR 201D IIRW INRD T0

UMIR 995-77172 .0vn DwWwIn X? T (4
(¥.2.0) TNP02 NN 29Y3 .07°2 0°/HYD 7DON NIWIN

IR 995-7772 .7WINT 02900 DR X7 TV (5
(7.1.9) .JNIR LMW YPWIW IR .29V TNIR

29 Ecrivez le verbe au futur a la forme qui convie  nt.

: 717
(M5WY ,7NX) .0IWT IRIT2 ANONT DR 02WAW WP %R

(P172%) .71 IR XDIIM .WPA XD AW (1
(112w ,1MIR) AN W ORTI 11PN NREIN DRI 777 (2

(ND% ,13MIR) DRI VAT DX W A1pP %R (3

(TIWRY ,1IMIR) .UPIDDIIM 7O W MWRA RMX ,RAN (4

(7939 ,7130%) 7712V DX W NN DX X377 (5
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Les verbes suivants sont identifiés par le son :
Ceux sont souvent des verbes exprimant un état.

5;_7@ pa-éle au présent.

étre endormi niy? o°w° 7Yy 1w
étre joyeux ninn akigaliv nnn sl
avoir faim niay 0°2y7 12y an
étre absent nﬁjpi_':[ akalely nen plels)
avoir soif niRmY el da)s nRDY RDY
grandir niv 73 0°%773 1273 273
étre proche NP 0°27 a7 22
étre petit niwp 0°1vP abioly TOR
étre rassasié nivaw oy nyab yaw
étre vieux mjm Q%11 IRt 1i23
étre coupable blalirds eRalirky TRYR QWX
39 Complétez les phrases avec les verbes du tablea  u ci-dessus.
? TNR NI 719 .99 nww 8 "X (1

X7 X7 QYD X .

’IX .DID2 NI 2 ¥ 7Y

TAR M50 L1002 D0 NSN Y

IR .DINWD D°%17 TIRD

771,

271 QX1 DR Aa .

a0 %W 1a%on (2

JIMIX (3

0Y°77 (4

nITnRbn nw

anx,

99 .02

0°79°11 (5

DX

Q°a17 .11 1IPKXR 1°77Y 010N,

1150 27197 (6

9997 An (7

X9 X7 (8
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Ces verbes du 55_7@ ont une lettre gutturale : ¥ ,1,i7 ,X comme premiére

lettre de la racine. Attention a leur futur.

récolter travailler penser fermer
70Xy 792Y2 23w 19209
r]‘loggg 'r']:;gg :I‘IW'U{; 1119{;
qﬁoggzg 71:;{33 :‘IW'UZJ 11%93;1
’O0XD 77290 WnD 77300
qioggg 'f‘l:;{j :‘IW'UZ 1‘1;19?
r]ﬁo_rgz;_\ 'ri:gzj D‘IW'UE\ T'IM:JI?\
*'|‘|O;§; 'r‘n:;g; D‘IW'U; T'IM:JJ
1DOXRD 172YD ’I:!'(?UZJ 17300
IDOXR? 172¥? HDI:D'UZ 17397
49 Complétez avec les (racines) aux trois temps.
(9.7.77) LIDIRD 7712VRN0 X7 (1
(A.p.1) TIWNA DX QMW (2
(9.9.7) w1 1°°127 DR 1R (3
(7.9.8) i7a0nit DX 90317 (4
(w.2.17) .¥¥57 DX ) DINRT (5
(5.0.X) D'¥IXYXIT DR 079711 (6
(9.2.¥) .7IvP 79”72 273 1NIR (7
(?3.5.11) 0”1W XHIW 17 (8
extraire (1..¥) Wi DR 17
(2.7.¥) 0917 D°2 DX X7 (9
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59 Complétez au futur.

1 0°%517 DX ,Q7272 1272° 0°%>>nm (1

(21737 ,799RY) DIPNT DR

(7I0XRY ,713¥¥Y) 029717 DR J 173amna R (2
(2I7RY) .70 INIX W 1% m°van X0 (3

(P2 ,IRYY) .ONIR 1 2 TIWNT DR DI (4
(>19KrY) ./nawa ,N2W 29Y2 (72Y) BIWW N’ (5

(112 ,910KRY) ITIAvnn XI7WD ,29Y DAIXR an (6

9.3, - 91>

Ce verbe n'a ni infinitif, ni impératif . Au futur le » de la racine a disparu.

futur passé présent pronoms
221X Ny 227 "IN
piello nYy? 21 TRR
kel nes: TrARk ny
997 75 215 X377
pieblo 199 1919 eh
2om 7195 0992’ IR
nivio
19977 onYy 0°915° aloh
19577 N9’ n1v1>° fahs
1299 193° 07212 aly
1997 199 nivio 1
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69 Ecrivez le verbe %DZ a la forme qui convient.

.]112 ab bl Q17,0727 N°27n IRX> 07 OX (1

Rakbitirly) XN OR (2

0991 NX NIYY W 2w X7 (3

P12 oIph X7 ,7190°% 720 X% OX ,2°0 (4

02305 ¥0an’ X9W 777 X7 (5

.27 NITPa 9paY Q1%w W (6

J1DIRA P1BY Y1017 X377 ,905 12 1 DX (7

.O%W YI¥pna Ty 077 ,n*12y 112> 077 OX (8

Les Monosyllabiques - Y'Yy + Y’V

Il existe une catégorie assez restreinte de verbes au Paal qui se conjuguent selon les tableau
ci-dessous. On appelle ces verbes : "les monosyllabiques" car au présent et au passé la 3éme
personne du masculin singulier apparait sous la forme d'une seule syllabe.

Exemples:
chanter (1w) W%, revenir (2w) 21wY , habiter (73) 712
Conjugaison du verbe "habiter"” m? - 9.3
impératif futur* présent passé
IR 93 N3
7793 ,792 90,7930 73 N73,073
730,78 073 3,7
993] N3 1173
1992 17920 1973 ,0073
REbY, 173

*Au futur vous remarquerez le retour du "vav" ou du "yode" appartenant a la racine.
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Ci-dessous découvrons le conjugaison du verbe : chanter : ‘1"(_0"2 qui a un "yode" dans la racine.

Conjugaison du verbe "chanter" 1’!2]'? -0

impératif futur présent passé
TR W N
Y, VR,V I v ,n7w
YD, TV oy W Y
W) nivY MY
Y AR DT, 007
1Y 1Y

79 Ecrivez le verbe a la forme et au temps qui con  vient.

J7,77,2w,17,9V,13,82,00 ,00

JINIR P2

(7NR) *nn (1

219RY I 0IpM DOYIRYET NN

SR (2

.270¥ X 07°71 95

..71DI3 W15 7Y MNWY 0M0MP 5912 9o

.0195 IXIT RY "I 1°Y 9°n0M ANR WP

J/OR-HR772 npI¥Y XA ¥1AWwa

MM IR (3
X371 (4
(5

11771 707 (6

(7°h¥ ,717,72Y) .AWINN PN DY¥N2

D0I57 "an (7

,0°7°n%n (8

'Wn 7Y 7 ,2Y

89 Ecrivez le verbe a la forme et au temps qui con  vient.

(DIVY) .M PI-1215

(IMIR) (1

(7°NY - T19) .amIpnn

X% 09705 (2
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(1999) .2°WITRTI NINIPMAA 1P IRIDA 11912

(71977 - MY)

(DY - 1179) .wIna PIna
(71977 - 79) .07InRT D2

(7192) .0*0m°p 3 9212 95

D015 °an (3

(PWY) .1TYINA AW 279Y RID

L'impératif des verbes les plus utilisés

X711 (4

Y (5

X377 DR D°VT1 XY JIMIN (6

ATIRW o1 90 (7

01" N7 (8

MR}

Voici un tableau avec les principaux verbes utilisés dans le langage courant a l'impératif. Pour
exprimer l'impératif négatif, (ex: ne vas pas!) on se servira de 5X suivi de la deuxieme personne

du futur .

exemple : Vas a la bibliothéque! 7"1D0% ji , he vas pas au match de foot! PI‘IWD5 '_'|5n oX .

Tableau de conjugaison des principaux verbes a I'im

pératif

pluriel o2 | fem-sing a7 | masc-sing e | infinitif yion ow
MW MW QW mettre WY
1w Y Y chanter POy
199 " op se lever o}
1797 HEn 197 bouger 5l
INI2 "Ri2 Xia venir X127
12w Y W s'asseoir  nawY
199 b 19 aller noYY
17 1 ™ descendre n177
INY XY XY sortir nRYY
gblq In s donner nny
NP R np prendre nnRY
qug vy?g v savoir m_z';'g
19D il Y0 voyager yiol?
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99 Ecrivez le verbe a la forme et au temps qui con  vient.

! 0%°97%7 "INX ’X12 .92122 DR 2XJ2N DR 171377 : AT

R el ala)

T QIR 1 1T IR AR R (1

0°Iw’ 027w 137 Pwn PR,y (2

S1Pw wIna Pwia b

il 202 Iwp 79 95,77 (3
U RFila 17972 0°9°1% 05715 ! 13901 XD (4
X277 ¥12Wwa IX,I7 °OR X129 9197 ®Y 70X OX 117 (5

Les lamed / alef - R”’H - byp

R.¥.1 - RI¥NY

impératif futur passé présent pronoms

R¥DY INYD Ry gL

DR¥IN
R RYHN DXED R nnx
B L) X¥HN DR XY Y
R¥2° R¥D R¥In hoh]
R¥2D XD DR¥IN e
R¥M] 1IRXN QXXM IR

DIRXIN
IRYND IRYDN DORYN QKX alghs
e YD IMNER | iRy X
IRYD? IRYRD QoKX an
IRXD? IRXND DIRXIN m

109 Ecrivez le verbe a la forme et au temps quico  nvient.

Ty no nwp . X7 1°7v 22K ,7712Y Dwdnn 1177 (1

(RX.X.2) .7712¥ 2192 W APn X0 90 0D ARRNNT
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(X..p) ? ANR 7107V TR 279 TR (2

INIX 779X .AXYD XD TIWNA DX 0”IvIWn (3

(R.%.9) .0DWNR Y

(X.1.2) .0 7w wa 09w DX D TIOR (4

(R.1.7) .AYDINT 7102 72 07D 2npn 99 (5

Les lamed hé - 1'%

Il existe une catégorie de verbes au paal ayant un "he" comme derniére lettre de la racine. Cette
conjugaison verra des transformations particulierement au passé.

On retrouvera dans d'autres formes verbales des verbes ayant un "hé" comme derniére lettre de
la racine. Ces verbes sont les seuls a se présenter systématiquement a linfinitif avec la

terminaison : "ote” NiDOD. Exemples : ML.p.3 - NP7 nettoyer, (piel) , 7.3.D - NIDIY
adresser (hifil) , 3.1.W - m‘am;m? changer, (hitepael) , 7.3.2 = m‘:;n? étre construit (nifal)

Exemples:
acheter (mp) ni1R% , boire (7nw) Ninw% , construire (713) NI12Y
Conjugaison du verbe "construire" I'ﬁJ;'? - .22
impératif futur présent passé*
mIaK nyia fakE
12,M32 120,730 nyia "2 ,0°13
AN, M o333 13,13
fhimh! nina 1°12
13 u3n 1°33,0013
12° 12

*Vous remarquerez qu'au passeé, c'est le />’ (yod) qui prendra la place du "’71”’ (he) de la
racine sauf aux troisiemes personnes.

Notes :
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